
令和７年９月市議会定例会議案概要説明 
 
令和７年９月市議会定例会は、９月１日に招集することで、本日、告示

を行いました。 
９月議会に提案いたします議案としては、甲議案として１４件、乙議案

として８件、諮問１件、報告５件の計２８件について提案し、ご審議をお
願いすることとしております。 

なお、人事案件であります「鳥栖市教育委員会教育⻑の任命について」
「鳥栖市教育委員会委員の任命について」「人権擁護委員候補者の推薦に
ついて」は、後送議案といたします。 

今回提案する９月補正予算につきましては、 
・ 子育て世帯を応援する、物価高に対応した給付金の支給 
・ 古野町交差点に歩道を整備し、歩行者の安心・安全を確保 
・ 特小サイズごみ袋の導入で、ごみ出しをもっと便利に 
など、一般会計で約１２億７千万円の補正予算となります。 

 
それでは、令和７年度９月補正予算の概要につきまして、説明いたしま

す。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



第７次鳥栖市総合計画において、特に私の公約との親和性が高い事業
を「重点戦略」として位置付けております。 

「重点戦略」を構成する７つの柱のうち、今回の補正予算につきまして
は、４つの柱について予算を提案いたしました。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【ＰＰＴ：３ページ】 

まず、「子育て支援と学校教育が充実した都市づくり」でございます。 
 
『子育て応援給付金給付事業』につきましては、国の重点支援地方交付

金の追加内示を受けましたことから、子育て世帯の経済的な支援として、
児童手当受給対象者７，１００世帯、児童数１２，６００人に対し、 
児童１人当たり、５千円の給付を行うものです。１２月の支給を予定して
います。 

『基里中学校大規模改造事業』につきましては、計画的に実施してきて
おります小中学校の大規模改造事業につきまして、基里中学校の管理特
別教室棟、普通教室棟の老朽化に伴う大規模改造事業の工事着手にあた
り、まずは準備段階として関連業務を行うものです。 

『放課後児童クラブ整備事業』につきましては、社会福祉法人田代保育
園が開設を予定する放課後児童クラブの施設整備に係る費用について補
助を行うものです。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
次に、「まちのポテンシャルを高める都市づくり」でございます。 
 
『鳥栖駅周辺整備事業』につきましては、先日の全員協議会でお示しい

たしました、鳥栖駅東側の利便性向上などを目的とした、鳥栖駅東短期施
策の実現に向け、「虹の橋」を活用し、改札連絡通路を設け各ホームにつ
ながる跨線橋を設置する方針に沿った、予備設計等を行います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 



次に「命が守られ、安全・安心して暮らせる都市づくり」でございます。 
 
『古野町交差点改良事業』につきましては、以前から課題とされており

ました古野町交差点について、建て替えのタイミングにより、交差点角地
の用地を取得する目途が立ちましたことから、この機を逸することなく
歩道等を整備するものです。 

『河川浚渫改良事業』につきましては、過去の大雨により被害が発生し
た基里地区において、雨水対策として河川からの逆流による水路の浸水
を防ぐため、水路に逆流防止施設を設置するものです。 

『生活困窮者自立支援の機能強化事業』につきましては、離職等により
住居を失う生活困窮者に対応するため、生活困窮者支援活動を行う⺠間
団体に対して活動支援を行い、生活困窮者自立支援の機能強化を図るも
のです。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

最後に、「市⺠と環境にやさしい都市づくり」でございます。 
 
『指定ごみ袋作製事業』につきましては、現行の可燃物用ごみ袋（大・

小）に加え、新たに特小サイズを導入することにより、単身世帯や高齢者



世帯のごみ出しの負担を軽減し、利便性の向上を図るものです。 
特小サイズは、現行の小サイズの約半分の大きさを予定しております。 
また、特小サイズごみ袋は、いわゆる「レジ袋」としても使えるデザイ

ンとすることや、店頭で 1 枚単位で購入していただけるよう販売店とも
調整を行いまして、レジ袋として使った後は、ごみ袋として使用できるよ
う工夫してまいります。 

レジ袋の消費量を減らし、環境負荷の低減に繋げてまいります。 
『自治公⺠館建設等補助金』につきましては、村田町公⺠館及び松原町

公⺠館改修工事に対し、補助を行うものです。 
 

 以上が、９月補正予算の主な内容となりますが、 
今回の補正額は、１２億６，９６９万８千円を補正し、 
補正後の一般会計予算額は３６１億６，５６５万３千円となります。 


